



# 荃情

## 第 17 期

2012 年 6 月 30 日出版

荃灣官立工業中學校友會專刊 歡迎會員投稿 稿件請寄本 編輯部  
 編輯部地址：香港上環德輔道中 244-252 號東協商業大廈 5 樓  
 電話：2314 5811 傳真：2739 3720 email:info@twtsaa.org.hk Website:http://www.twtsaa.org.hk

## 新任主席的話

鄧永康(1975)



感謝各位師長及校友的愛戴，讓我擔當第六屆幹事會主席。我明白，亦深切體會作為領導者任重道遠，但我更知道有一群資深幹事及熱情校友給我支持和鼓勵。承傳與發展一向都是幹事會面臨的挑戰，為增加較年輕的校友參與並獲取正確資訊，荃灣官立工業中學校友會面書 (facebook):



Twt Saa(荃情)就已成為了幹事會與會員即時溝通的空中橋樑！如欲加入，請先成為荃工校友會會員(或顧問)，一經核實身分，即會被接納。凡前荃工校友(包括曾就讀荃灣官立工業中學及荃灣官立實用中學者)申請入會，可瀏覽荃灣官立工業中學校友會網頁：[www.twtsaa.org.hk](http://www.twtsaa.org.hk)，歡迎大家重投母校懷抱！



鄧永康(左一)與出席盆菜宴的 1975 兄弟姊妹合照

Twt Saa(荃情): <http://www.facebook.com/TWTSAA>

## 荃工校友會成立十周年

崔偉誠 (1977)



踏入 2012 年，也是荃工校友會成立的第十年。回顧在 2002 年 10 月 27 日，荃工校友會籌委小組在九龍柯士甸道龍堡國際賓館舉行師生聚餐，宣布荃工校友會成立，並由伍遠幸擔任第一屆校友會主席。

其後在陳捷偉(第二屆主席)、勞富文(第三屆主席)、及范英明(第四及五屆主席)的帶領下，足足經歷了十個年頭。第十次的周年會員大會及第六屆幹事會選舉已於 2012 年 4 月 21 日在九龍塘又一村花園俱樂部順利舉行，共有 140 人出席。



第一屆校友會主席伍遠幸



所謂一日吾師，終身吾師。當天出席多位老師與我們多年來一直保持緊密聯繫。出席老師(由左至右)楊玉麟老師、周德淞老師、黃國偉老師、區志鵬老師、楊林瑞馨老師、陸麥紀平老師及胡李淑齡老師。

周年大會上，范英明主席匯報幹事會過去一年的活動，他說 2011 年是「荃工」50 周年，校友會出版了一本特刊「五十載荃工情」。校友會組織了一個特刊工作小組，由幹事成員們各自分擔。在眾人齊心合力下，「五十載荃工情」終於出版。他特別感謝該工作小組主席 Ben 哥(伍遠幸)和各位工作小組成員。在 2011 年 12 月 4 日，校友會在「荃工」舊址，舉行了盤菜宴。各位老師亦被邀請講述在「荃工」教學期間的喜與樂。更有當年曾加入紅十字會少年團的同學表演步操，精神抖擻地操向老師面前致敬。那次世紀難得的歡聚，帶給大家一個美好回憶，全靠所有老師及同學們努力踴躍參予才能成功。更有些老師和同學慷慨解囊捐款支持校友會會務和內地助學，校友會對他們的捐助萬

分感激。內地助學計劃主席陳捷偉報告，去年 10 月，內地助學小組與廣西藤縣教育局簽定兩所小學的協建協議書。兩項工程我方合共出資人民幣 611,000 元，小學修建完成後，將以荃工校友會命名，分別為「荃工校友會大梳小學」及「荃工校友會張震東民生小學」。在此謹向「有定堂慈善基金」及「張震東老師慈善基金」再次致謝，感謝他們的愛護、信任、對我們工作的支持及肯定。



主席范英明匯報幹事會過去一年的活動



新任內地助學計劃名譽主席胡李淑齡老師

陳捷偉自 2008 年接任內地助學計劃至今四年，得到校友會、校友、師長、洪潭源師兄及一班一齊工作的內地助學計劃成員，使得內地助學得以持續發展。下一屆將由新主席張國英接任，而他亦會繼續在這團體中服務。

內地助學計劃報告後，陳捷偉隨即祝賀胡李淑齡老師出任內地助學計劃的名譽主席。胡太對助學計劃的熱誠，見於身體力行、對我們的發展動向，關注的程度往往比我們著緊。希望胡太一如既往，在我們懶散氣餒之時，給我們鞭策鼓勵。

### 第六屆幹事會選舉(2012-2014)

校友會委任了張越華為第六屆幹事會選舉委員會主席，並委任麥海華及崔偉誠為選舉委員會成員，協助新一屆幹事會的提名及選舉。提名自 2012 年 2 月 25 日開始至 3 月 23 日結束，共收到 15 份提名。選舉投票於會員大會上進行。結果所有 15 名候選人均順利當選。第六屆新任幹事其後互選，產生了正、副主席、秘書、司庫及其他幹事。



第六屆 新任幹事名單如下：

主席	鄧永康
副主席 (內務)	周嘉德
副主席 (外務)	崔偉誠
秘書	王漢梅
司庫	丘蕙霞
幹事	張國英(兼任內地助學計劃委員會主席) 張國松、趙儉勤、傅秀蓮、林文鈞、范英明、 麥海華、陳捷偉、陳均有、梁東成



- 校友會第六屆的 15 位新幹事
- (由左至右)為：
- 趙儉勤、張國松、范英明、林文鈞、
- 陳均有、梁東成、周嘉德、鄧永康、
- 丘蕙霞、傅秀蓮、王漢梅、麥海華、
- 崔偉誠、陳捷偉及張國英。



荃工校友會



成立於2002年



2010 AGM



2006 AGM



2008 AGM



2009 AGM



2005 AGM



2007 AGM



小圈子2010



2011 AGM

## 新任秘書的期望

王漢梅(1972)



在一個偶然的機會，經過師姐介紹，參加了校友會幹事選舉。非常感謝同學們的支持，當選了應屆校友會秘書。雖然在社會工作磨練了相當長的日子，但仍然懷著戰戰兢兢的心情，唯恐辦事不力。母校剛慶祝完金禧慶典，了解到同學們在籌辦過程中，所付出的時間和努力，深深感動。希望在主席，眾師兄師姐英明領導之下，自己也可以為校友會盡一點綿力，為各校友服務。

母校歷史悠久，各屆校友跨越 40 個年頭，而且又分散世界各地。要凝聚維繫每一位同學，實在不容易。〈荃情〉、電郵、學校網頁、面書(FaceBook)擔當了一個很重要的橋樑。資訊傳播，各校友的動態，都可以透過這些渠道，互相交流，產生互動。因此，校友會網絡小組會加強這方面工作，希望可以令各會員更容易接觸，了解溝通，增加歸屬感。

網頁方面，我們會更加緊密更新資訊，令會員儘快得到最新消息。除了現有的介面，例如：〈工作報告〉、〈活動通告〉、〈喜事來〉，〈環保二手區〉等外，我們最近還更新了〈會議記錄〉和〈相簿〉。相信校友們對這些話題會感到興趣，也歡迎各會員報料。

在面書方面，請大家抽空瀏覽。現時已有超過 500 位會員。煩請現有會員，邀請更多校友加入這個大家庭，多些利用這個平台，讓大家分享你的心聲和感受。我們也有安排專人處理會員對會務的留言。歡迎各會員參與，我們非常樂意聆聽你們寶貴意見。當然，給我們電郵也一樣可以。藉這機會，謹祝各位老師和同學們，身體健康，稱心如意。



王漢梅仍保持常常和同學們聚會

## 朱永成老師近況報導

陳均有(1983)



朱老師參加盆菜宴留影

想起參與舊生校友會也是因為朱永成老師，當年在尖沙咀遇見朱老師，他自退休後一直保持運動，更常常外出不同地方如商場逛逛，保持心境開朗！有一次和他在下午茶聊天時，朱 sir 提及荃工有班舊生常聚在一起，想成立荃工舊生會，問我有否興趣參加，就是這樣我出席了聚會，後來更成為校友會成員之一！最近這幾年，碰到朱 sir 的機會也是在週年大會上，看他身體健康還好，感覺很好！2011 年 12 月的盆菜宴上再次和他見面和聊天，發覺到他身體狀況上有點不及如前了，也許是自己從事老人院服務的關系吧，敏感度高了。在離開宴會時，隨便取出了名片給他，還說有什麼事情幫忙儘管找我，有空也可以相約共聚聊天！這不經意的舉動，竟然不到一個多月後的一個下午，收到一個來電，電話中的聲音很柔弱無力，說話模糊不清，隱約聽到是朱 sir 在說話，他自然自語地說想轉院，問我可否幫他，當時的我還未弄清楚到底是什麼一回事，我就簡單問及他當時的情況和身在何處，心想再問也問不出什麼了，但又擔心他發生什麼事，既然如此，我決定當晚到屯門醫院去看過究竟！

經過一個多小時的車程，終於到達醫院，上到病房看到朱老師躺臥在床上，走近床邊，看見他身體比較弱而無力，他看見我也可即時道出我的名字，這令我安慰！於是我便問他到底是發生了什麼事，經過十多分鐘的了解，才知道他是一月初入院的，原因是中風，但幸運的不是爆血管，而是血管阻塞而引起的，所以雖然是手腳乏力，只能有限度的活動能力，但如果控制得宜，把血塊清去，休養一段時間，日後還可以有行動能力，不至於半身殘缺的地步，雖然再重發機會很大，但總算是不



幸中的大幸也！問及他是否想到院舍休養，他回答得有點思路不清，想必是中風的影響吧！停留半個多小時後便離開了，及後我也把事情知會了校友會成員，他們得知情況後，隨即在週末到醫院探望老師，其中有位師兄就在附近居住，因利成便下隔日就到醫院探望了解情況，還報告給我們知道，令我們安心！到了四月中左右，收到朱老師來電，得知可以出院回家去，我的心裡倍感安慰！因為難得朱老師對我的信任，在他覺得需要幫助的時候，找上了我。我並沒有為他做些什麼，但起碼我給了他一種關懷，讓他感到支持和力量！在此我祝願朱老師身體健康，也希望各人也身體健康！

## 那些年 – 荃工版

李美儀(1972)

適逢 2012 年 4 月 21 日校友會成立十週年舉行 AGM 大會，好像順道為 1972 屆畢業生慶祝 40 週年紀念，該天晚宴對該屆同學來說是有很大的意義，故此 1972 屆同學特別籌備了一個歌舞劇表演來慶祝，劇名是《那些年 – 荃工版》，好讓大家拾回失去的回憶。感謝紅十字會的歷屆會員一同參與，令這個歌舞劇令人眼前一亮。

### 第一幕 – 母校盆菜宴

很感謝校友會在建校 50 週年紀念日舉辦了盆菜宴。當天宴開數十席，製造了一個好好的機會讓歷屆同學有機會相遇。當天紅十字會歷屆會員以步操助興。



小型音樂劇「那些年-荃工版」綵排中

「Those were the days」令我們回憶起昔日的情景。一班年少無知的黃毛小丫頭，由老師帶領往 BBQ 的情景歷歷在目。當天的同學裝扮仿如陳寶珠、蕭芳芳，如今看來令人發笑。

少年十五二十時，每個少年都可能發《豆芽夢》。我有、你有、大家有。少年不知愁滋味，每一樣幻想都會樂上半天，如今可有「舊歡如夢」的感覺？

### 第二幕 – 傾慕、擦出火花

在中學階段的五年間，由排隊至課餘活動，男女同學接觸機會很多，大家都會產生感情。女的可能會心底發出「月亮代表我的心」，男的心底會和應「分分鐘需要你」。Puppy Love 是甜美的，令人難忘的。

### 第三幕 – 畢業後各奔前程

轉眼間五年就過去了。有同學去外國深造，有同學為事業拼搏，真有「一水隔天涯」的感覺。轉眼間數十年，你有你的好事業，我有我的好家庭。當天的回眸一笑，只能埋藏於回憶中。

### 第四幕 – 重逢在校園

幾十年沒有見的朋友，一下子重逢，有「相對無言」的感覺，但共同的追憶又令大家有著共同的話題。

### 第五幕 – 校友新情緣

校友會的活動，令不同屆、不相識的校友可以建立起新友誼。希望這「友誼之光」，可以永遠保持。老師及校友可以不時聚會，談談舊事，講講現在，說說將來。

夜深了！忙了一天荃工校友會舉辦的『荃工五十週年盆菜宴』回到家後，躺在床上準備睡覺的時候，內心興奮的心情還在燃燒，把一幕幕的情節重現出來，無法入睡！想到自中學畢業後至今，不知不覺已經差不多三十年了！時間過得真快，正如“柴九”說：『人生有幾多個十年』！事實如此，人的一生一般只有八、九個十年吧！畢業到現在也過了三個十年，再加上求學



成長期，已差不多過了人生的一半了，上半場完了，下半場也開始了！今天能夠重返校園，遇上很多久別了三十年的師兄師姐老師們，還有同屆的舊同學，真的是一個很難得的機會！

強光射進我跟簾內，醒來已是早上九時多了，原來昨晚在不知不覺中睡著了！又是一天工作的開始，雖然昨天的興奮心情猶在，但也只能放在心內好好回味！一切回復正常努力工作！心裡總是想著不知道那一天才可以和同學們再一起聚會！但就在不久之後，前後不到兩個月內分別收到不同的電郵，分別是兩次不同的同學聚餐，其中一次還有老師一起！我毫不猶疑地就回電郵說到時一定準時出席！在那兩次聚餐當晚，我很準時到達餐廳，之後各人陸續到達，現場人頭湧湧，位置加了一個又一個，真的是熱鬧非常。每見一位同學都熱烈地打招呼，眼前的一班舊書友，有的是三十年未見，有的也只是偶然聯絡或見面而已！當晚也有女同學出席晚餐！當年的小女孩小伙子，現在有些美艷動人有些還是英俊瀟灑，有些像喝了定型水般，一點也沒改，真佩服！好些卻是白髮叢生，各自各不同！雖然外表好像沒大不同，但人生道路上的經歷就各有不同！有的孩子也很長大了，有些卻是單身，有些經歷婚姻失敗，有些得到美滿家庭，有的事業有成，有的安份守己，總然之各有各的精彩生活吧。難得是大家可以把一切放下，抽出寶貴時間共聚一起，回味細說我們那些年，一起的日子！在晚飯其間，食品美味也不及大家的細說當年事回味！當年如何百厭、搗蛋、課堂前後一些趣事、鮮為人知的事情、互數對方情史、開心事、不愉快的事及自己曾為社爭光奪標過而自豪等等事！但最經典的莫過於我班的同學們，可以組織班內過半的同學一起為其中幾位同學作他們的助手，在課堂上暗中協助他們玩樂，其中不乏有部分助手是班中學業成績優異的，大家說起來還是津津樂道！然而真的不可不說他們的本事！儘管這些事情是對是錯，是喜還是哀，這就是在校園的點滴，試想想，如果每位同學都是乖乖的上課下課回家，每天如是，週年復此，五年光陰就此過去，那還有今天大家共聚的話題嗎？如果不是有那麼多的事情會發生過，就不會有這幾次說不完的歡聚？這兩次的聚餐，場內的歡笑聲此起彼落，直至完餐，大家還是依依不捨地離開！

這次的盆菜宴，雖然在過程安排上有改善空間，但最重要的價值並不在那，而是難得有這美好的機會，把荃工所有不同年代的校友聚合在一起，濟濟一堂，更重要的是不知道製造了多少個機會讓大家聯絡上，相約共聚，太神奇太美妙了！最起碼我們這一屆已是其中一個好的例子！其實這也是校友會成立的意願之一！在此再一次感謝為盆菜宴出過力的校友們，也呼籲大家踴躍參加校友會成為會員，更希望大家支持校友會及提出你們寶貴意見！謝謝。





2010年亞太區機械人大賽最具創意獎(扶輪中學)

中國青少年機器人競賽(全國賽)是一項由中國科學技術協進會(中國科協)主辦,由全國各省市輪流協辦,具有12年歷史的全國青少年機器人愛好者的科技競賽,是面向在校中小學生開展的具有示範性和導向性的科技教育活動之一,是進一步加強未成年人思想道德建設的有效載體。開展機器人競賽旨在組織廣大青少年機器人愛好者積極參與這項科普活動,通過生動活潑的比賽形式,動手操作的親身體驗,團隊的合作精神,培養青少年的創新意識和實踐能力,進一步提高青少年的科學素質。

競賽主要包括:機器人創意比賽、機器人基本技能比賽、機器人足球比賽、機器人 FLL 工程挑戰賽和機器人 VEX 工程挑戰賽,每項比賽分為小學、初中和高中三個組別。經專家評審將分別評選出各項比賽的一、二、三等獎。競賽活動介紹如下:

1· 足球比賽: 機器人足球比賽, 比拼速度和力量的同時, 強調比賽中的技術成份。規則中採取了限制機器人動力的措施, 有利於機器人足球的正常發展, 也激發了青年學生的強烈興趣, 通過比賽培養青年學生嚴謹的科學研究態度和良好的技能。

2· 基本技能比賽: 機器人基本技能比賽, 要求參賽代表隊在現場自行製作機器人並進行程式設計。機器人自動控制, 在賽前公佈的競賽場地上, 按規則進行比賽。此賽驗青少年對機器人基本技術的理解和掌握程度, 激發我國青少年對機器人技術的興趣, 培養動手動腦的能力。



2011年全國賽初中創意賽一等獎(扶輪中學)

3· 機器人創意比賽: 創意比賽基於每年一度的機器人競賽主題, 中小學生機器人愛好者, 花費6個月左右的時間, 進行機器人的創意、設計、程式設計與製作, 最後以具體的機器人創意作品的形式參加競賽活動。創意競賽強化培養學生學習與綜合運用機器人技術、電子資訊技術、工程技術, 激發創新思維潛能, 提高綜合設計和製作的的能力。例如第十屆的主題是“群星璀璨世博會”。要求參賽隊員以上海世博會為背景, 創意出形形色色的緊扣上海世博會主題的機器人。

4· FLL 機器人挑戰賽: FLL 機器人挑戰賽是一項國際機器人比賽專案, 要求參賽代表隊自行設計、製作機器人並進行程式設計。機器人在特定的競賽場地上, 按規則比賽。比賽規則不斷完善, 望與國際 FLL 比賽接軌。在中國青少年機器人競賽中設置 FLL 機器人挑戰賽的目的是激發我國青少年對機器人技術的興趣, 為國際 FLL 機器人挑戰賽選拔參賽隊。

5· VEX 機器人工程挑戰賽: VEX 機器人工程挑戰賽也是一項國際機器人比賽項目。參賽代表隊須自行設計、製作機器人並進行程式設計。機器人可自動、手動控制, 在特定的競賽場地上, 按規則要求比賽。本屆主題為“大獲全勝”, 是一個令人興奮和充滿活力的比賽, 需兩個聯隊合作, 鍛煉團隊精神。每場比賽的時間是140秒。參賽隊要開發許多新技能來應對面臨的各種挑戰和障礙。



VEX 機器人工程挑戰賽進行中



2011 年香港工程挑戰賽高中組總冠軍(扶輪中學)

賽，選出各項目的冠軍，代表參加一年一度的全國賽。第十二屆比賽將於 7 月 16-20 日舉行，是次將由天津市協辦。由上屆開始，我除了是扶輪中學的教練員外，更兼任香港代表隊的總領隊，率領香港的中小學代表爭取佳績。香港隊歷屆成績均算不俗，以創意比賽表現特別出色，曾多次獲得不同組別的一等獎，希望本年再創佳績，與大家分享。

6· 企業專項獎：中國青少年機器人競賽在獎項上設立相關企業、社會機構專項獎勵。根據專項獎設立的原則，評選出專項獎獲獎人員，予以獎勵，以此推動機器人科學技術的普及鼓勵更多的青少年機器人愛好者在電子、資訊、自動控制等高新科技領域進行學習、探索、研究和實踐，激發他們對科學的興趣，提高他們的科學素質。全國各科協分會於

暑假前均會安排比賽



2011 年全國賽獎牌(扶輪中學)



2011 年全國賽香港隊隊員領獎後合照

**代郵：**荃灣官立夜中學校友會將於本年七月二十二日(星期日)下午二時至六時，假海壩街荃灣官立中學禮堂舉辦「緬懷張震東老師春風化雨分享會」，並誠邀荃工校友會同寅參加。

~~ 參加者請與**傅秀蓮幹事(Cindy Fu)**聯絡，以便集體安排報名及接待 ~~

郵寄地址

如無法投遞，請寄回：

香港上環德輔道中 244-252 號東協商業大廈 5 樓本會編輯部